
中学生向け数学               中学校      学年 氏名             

（問題先頭の丸文字は問題を解ける学年を示し各学年で学ぶ項目は全てその学年に含ます。） 

②：（問題が Ｇ：良い、Ａ：基本、Ｄ：代表的、Ｓ：新規性、Ｈ：高水準、Ｆ：標準的） 

★（４０点必須）、★★（６０点必須）、★★★（７５点必須） 

１８５ｇ０２１１０８都立西校ｙｎｓｈ４  ２００２年 都立西校  難易度３ 

右の図で、四角形ＡＢＣＤは 

∠ＡＢＣ＝１２４°の平行四辺形 

であり、△ＢＥＣは∠ＣＢＥ＝９０° 

の直角二等辺三角形であり、 

△ＤＣＦは∠ＦＤＣ＝９０°の 

直角二等辺三角形である。頂点Ａと 

頂点Ｅ、頂点Ａと頂点Ｆをそれぞれ結ぶ。 

次の問に答えよ。 

１）★△ＢＡＥ≡△ＤＦＡであることを証明せよ。 

２）★★∠ＥＡＦの大きさを求めよ。 
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問題の解き方と復習のポイント 

１）△ＢＡＥと△ＤＦＥにおいて 

ＡＢ＝ＤＣ＝ＦＤ（平行四辺形の対辺と直角二等辺三角形）・・・・① 

ＢＥ＝ＢＣ＝ＤＡ（平行四辺形の対辺と直角二等辺三角形）・・・・② 

∠ＡＢＥ＝３６０－１２４－９０＝１４６° 

∠ＦＤＡ＝３６０－１２４－９０＝１４６° 

∠ＡＢＥ＝∠ＦＤＡ・・・・・③ 

①、②、③２辺とその間の角が等しいので△ＢＡＥ≡△ＤＦＥである。 

２）∠ＥＡＢ＋∠ＢＥＡ＝１８０－１４６＝３４° 

１）より∠ＢＥＡ＝∠ＤＡＦだから 

∠ＥＡＢ＋∠ＢＥＡ＝∠ＥＡＢ＋∠ＤＡＦ＝３４° 

∠ＢＡＤ＝１８０－１２４＝５６° 

∠ＥＡＦ＝５６°＋３４°＝９０° 


